Sistema Metrico Decimal

MAGNITUDES

Longitud

Masa

Capacidad

Superticie

Volumen




Medidas de Longitud

Abreviatura Equivalencia
Km

Kilbmetro 1 000 m
HectOometro hm 100 m

Decdametro dam 10 m

Metro m I m

Decimetro dm 0.1 m
Centimetro cm 0.0l m

Milimetro mm 0.001 m



EQUIVALENCIA ENTRE LAS DISTINTAS UNIDADES DE LONGITUD

La principal unidad de longitud es el metro.

Cada unidad de longitud es 10 veces mayor que la unidad inmediata inferior y
10 veces menor que la unidad inmediata superior.

miriametro | kilometro | hectometro | decametro metro decimetro | centimetro | milimetro
mam km hm dam m dm cm mm




Medidas de superficie agrarias

Para medir extensiones en el campo se utilizan las llamadas medidas

agrarias:
1 Hectarea
La hectarea que equivale al hectometro cuadrado.

1 Ha =1 Hm?> =10 000 m?
2 Area

El drea equivale al decametro cuadrado.

1a=1dam2=100m2

3 Centiarea
La centiarea equivale al metro cuadrado.

2
ca=1m




Para convertir unas unidades en otras hay que multiplicar
o dividir por la unidad seguida de tantos ceros como

lugares haya entre ellas.

mm cm dm m Dm Hm Km

0,001 0,01 0,1 1 10 100 1000
Ejemplo

15 X100 9500 o — 2099 9 5 gam—*10000 9 enpo e

02 crn—200000 .5 o102 g —2000 o9 19— 299 .5 0102 Am

35 dam —199 3500 grm—190 L 350000 o —1000000 .5 35 e



Pasar 50 metros a centimetros:

i queremos pasar de metros a centimetros tenemos que multiplicar

(porque vamos a pasar de una unidad mayor a otra menor) por la
unidad seguida de dos ceros, ya que entre el metro y el centimetro

hay dos lugares de separacion.

50 - 100 = 5 000 cm




Pasar 4 385 milimetros a metros:

Para pasar de milimetros a metros tenemos que dividir (porque
vamos a pasar de una unidad menor a otra mayor) por la unidad

seguida de tres ceros, ya que hay tres lugares de separacion.

4 385 : 1000 = 4.385 m



Expresar en metros:

5km 5hm 7dam —5000m +500m+ 70 m=5570 m

3m2cm3 mm— 3 m+ 0.02m+ 0.003m = 3.023 m

5.56 dam + 526.9 dm —» 255.6 m + 52.69 m = 308.29 m

53 600 mm + 9830cm —» 53.6 m + 98.3 m = 151.9 m

1.83 hm + 9.7 dam + 3 700 cm —» 183 m + 97 m + 37 m = 317 m




Medidas de Masa

Kg

Kilogramo 1000 g

Hectogramo Hg 100 @
Decagramo Dg 10 g

Gramo 9 19

Decigramo dg 0.1¢g
Centigramo ofe 0.01 g

Miligramo mg 0.001 g




EQUIVALENCIA ENTRE LAS DISTINTAS UNIDADES DE MASA

La principal unidad de masa es el kilogramo.

Cada unidad de masa es 10 veces mayor que la unidad inmediata inferior y
10 veces menor que la unidad inmediata superior.

tonelada
t

quintal

miriagramo

kilogramo
kg

hectogramo

hg

decagramo

dag

gramo

g

decigramo

dg

centigramo

g

miligramo
mg




Para pasar de una unidad a otra tenemos que multiplicar
(si es de una unidad mayor a otra menor) o dividir (si es
de una unidad menor a otra mayor) por |la unidad seguida

de tantos ceros como lugares haya entre ellas

mg cg dg o9 Dg Hg K9
0001 001 O01 1 10 100 1000

15 g—2109 1500 cg—2990 4 5 dag —21U9Y 15000 mg

102 cg —229890 000102 kg—24990 o4 12 g —290 -0 0102 hg

35 dag —218Y 3500 og —2PY L 350000 mg —2PUUHE0 L0 35 kg



1| Pasar 50 kilogramos a decigramos:

x 100 000

Tenemos que multiplicar (porque el kilogramo es mayor que el
decigramo) por la unidad seguida de cuatro ceros, ya que hay

cuatro lugares entre ambos.

50 kg - 10 000 = 500 000 dg



2| Pasar 408 miligramos a decigramos:

: 100

dg 4-|
C

mg

Tenemos que dividir (porque el miligramo es menor que el
decigramo) por la unidad seguida de dos ceros, ya que hay dos

lugares entre ambos.

50 kg : 100 = 500 000 dg




Expresar en gramos:

5kg5 hg7 dag == 5 000 g+500 g+70 g= 5570 ¢

3g2cg3 mg— 3g+ 0.02g + 0.003g=3.023g¢

5.56 dag + 526.9 dg —» 255.6 g + 52.69 g = 308.29 ¢

53 600 mg + 9 830 cg —»53.6 g + 98.3 g = 151.9 ¢

1.83 hg + 9.7 dag + 3 700 cg —» 183 g + 97 g+ 37 g =317 g




Medidas de Capacidad

K|

1000 |

Kilolitro
Hectolitro Nl 100 |

Decalitro dal 10 |

Litro I 1 |

Decilitro dl 0.1 |
Centilitro Cl 0.01 |
Mililitro ml 0.001 |



EQUIVALENCIA ENTRE LAS DISTINTAS UNIDADES DE CAPACIDAD

La principal unidad de capacidad es el litro.

Cada unidad de capacidad es 10 veces mayor que la unidad inmediata inferior y
10 veces menor que la unidad inmediata superior.

mirialitro Kilolitro | hectolitro | decalitro litro decilitro centilitro mililitro

mal ki hi dal I dl cl I




Si queremos pasar de una unidad a otra tenemos que
multiplicar (si es de una unidad mayor a otra menor) o
dividir (si es de una unidad menor a otra mayor) por la
unidad sequida de tantos ceros como lugares haya entre

ellas.
ml cl di L DI HI Kl

0,001 001 O1 1 10 100 1000

152190 4500 ¢f —L89Y o4 5 g 20990 45000 m

102 ¢f — 200090 . opio2 &) —2X1809 . o2 ) —290 00102 R

35 dal —X199 3500 off —2299 350000 M —-2R09000 .5 35 K




1| Pasar 50 hectolitros a centilitros:

n X10000

Tenemos que multiplicar (porque el hectolitro es mayor que el
centilitro) por la unidad seguida de cuatro ceros, ya que hay cuatro

lugares entre ambos.

50 - 10 000 = 500 000 cl



2| Pasar 2587 centilitros a litros:

: 100

dlﬂ

Tenemos que dividir (porque el centilitro es menor que el litro) por
la unidad sequida de dos ceros, ya que hay dos lugares entre

ambos.

2587 1 : 100 = 25.87 |



Expresar en litros:

5kl 5hl 7 dal — 50001+ 5001+ 701 =55701

312cl3ml— 31+ 0.021+ 0.0031=3.023 1

25.56 dal + 526.9 dl —» 255.6 | + 52.69 | = 308.29 |

53 600 ml + 9 830 ¢l —»53.6 1 + 98.3 1 = 151.9 |

1.83 hl + 9.7 dal + 3 700 cl =— 183 | + 97 |1 + 37 | = 317 |




Medidas de Superficie

kilbmetro cuadrado Km?2 1 000 000 m?2
Hectdmetro cuadrado hm?2 10 000 m?

Decdmetro cuadrado dam? 100 m?

Metro cuadrado m?2 1 m?2

Decimetro cuadrado dm? 0.01 m?2
Centimetro cuadrado cm? 0.0001 m?2
Milimetro cuadrado mm? 0.000001 m?




EQUIVALENCIA ENTRE LAS DISTINTAS UNIDADES DE SUPERFICIE

La principal unidad de superficie es el metro cuadrado.

Cada unidad de superficie es 100 veces mayor que la unidad inmediata inferior y
100 veces menor que la unidad inmediata superior.

miriametro
cuadrado

mam?

kilometro
cuadrado

km?

hectometro
cuadrado

hm?

decametro
cuadrado

dam?

metro
cuadrado

decimetro
cuadrado

dm?

centimetro
cuadrado

cm?

milimetro
cuadrado

mm?

WWWWWW\.’




Para convertir unas unidades en otras se reduce a
multiplicar o dividir por la unidad seguida de tantos
pares de ceros como lugares haya entre ellas.

mm? cm? dm?2 m? Dm? Hm? Km?
0,00000 0,0001 0,001 1 100 10.000 1.000.000
emplo’
15 me 28908 950000 ¢m? —-2HR9EEY .0 15 dam®
102 gm® —2HUBB00BE0E. . 3 0000000102 kme —X19890900 .5 0102 m?
35 dam?® —228988 350000 dm? —2H99Y 35000000 mme




1| Pasar 1.5 hectometros cuadrados a metros cuadrados:

x 10 000

Tenemos que multiplicar (porque el hm? es mayor que el m?) por la
unidad seguida de cuatro ceros, ya que hay dos lugares entre

ambos.

1.5 - 10 000 = 15 000m?



2| Pasar 15 000 mm?2 a m?:

: 1000 000

m
dm® 1-I

Tenemos que dividir (porgue el mm? es menor que el m?) por la

unidad seguida de seis ceros, ya que hay tres lugares entre ambos.

15 0001 : 1000 000 = 0.015 m?



Expresar en hectareas:

211 943 a —» 211 943 : 100 = 2 119.43 ha

356 500 m* —» 356 500 : 10 000 = 35.65 hm? = 35.65 ha

0.425 km? —»0.425 - 100 = 42.5 hm? = 42.5 ha




Medidas de Volumen

kilbmetro cubico 1 000 000 000 Mm?
Hectdmetro cUbico hms3 1 000 000 m?

Decdmetro cUbico dam3 1 000 m3

Metro cuUbico ‘ m?3 1 m3

Decimetro cubico 0.001 m3

Centimetro cUbico 0.000001 ms3
Milimetro cUbico mm? 0.000000001 ms




EQUIVALENCIA ENTRE LAS DISTINTAS UNIDADES

La principal unidad de volumen es el metro cubico.

Cada unidad de volumen es 1.000 veces mayor que la unidad inmediata inferior
y 1.000 veces menor que la unidad inmediata superior.

miriametro
cubico
mam?

kilometro
cubico
km?3

hectometro
cubico
hm?3

decametro
cubico
dam?®

metro
cu bim

decimetro
cubico
dm?

centimetro
cubico
cm?

milimetro
cubico
mm?

'\."\.A.’\.”\./\.’K./




Para convertir unas unidades en otras se reduce a
multiplicar o dividir por la unidad seguida de tantos
trios de ceros como lugares haya entre ellas

mm?3 cms dm: ms Dm3 Hm3 Km?3
0,0000000 0,000001 0,01 | 1000 1.000.000 1.000.000.000

emplo’
15 7 — 22000000y snpo0 000 o

102 cm? — 29900098 n oooi102 me

35 dam® — 2000000 s50000 a3




1| Pasar 1.36 hm?3 a m?3:

x 1000000
hm* =1

Tenemos que multiplicar (porque el hm?3 es mayor que el m3) por la

unidad seguida de seis ceros, ya que hay dos lugares entre ambos.

1.36 - 1 000 000 = 1 360 000m?



2| Pasar 15 000 mm?3 a cm?:

: 1000

GIT]S 1-'
‘r'rlr'r"l3

Tenemos que dividir (porqgue el mm?3 es menor que el cm?3) por la

unidad seguida de tres ceros, ya que hay un lugar entre ambos.

15 000 : 1 000 = 15 cm?




